

Bennett letí do Moskvy, setká se s Putinem o válce na Ukrajině, o jaderných rozhovorech s Íránem

[timesofisrael.com/bennett-flies-to-moscow-holds-talks-with-putin-on-ukraine-war](https://www.timesofisrael.com/bennett-flies-to-moscow-holds-talks-with-putin-on-ukraine-war)

Od zaměstnanců Tol



Soubor: Premiér Naftali Bennett (vlevo) se 22. října 2021 setkal s ruským prezidentem Vladimírem Putinem v ruském Soči. (Kobi Gideon/GPO)

Premiér Naftali Bennett odcestoval v sobotu do Moskvy na schůzku s ruským prezidentem Vladimírem Putinem, aby diskutoval o válce na Ukrajině.

Setkání v Kremlu trvalo 3 hodiny.

"Premiér odletěl do Moskvy dnes brzy ráno po rozhovoru mezi vůdci minulou středu," uvedl úřad předsedy vlády v prohlášení.

Into the Land: A Tale of Two Cities

Loaded: 5.25%

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov řekl, že oba podle ruských agentur diskutovali o „situaci kolem Ukrajiny“. Prohlášení předsednictva vlády se nezmiňovalo o Ukrajině ani ruské invazi do země.

Izraelský oficiální diplomatický zdroj uvedl, že schůzka byla koordinována se Spojenými státy, Německem a Francií v „nepřetržitém dialogu s Ukrajinou“.

Získejte denní edici The Times of Israel e-mailem a nikdy nezmeškáte naše hlavní zprávy

Registrací souhlasíte s podmínkami

Bylo to Putinovo první posezení se zahraničním vůdcem ode dne, kdy ruské síly minulý týden napadly Ukrajinu.

Zdroj uvedl, že Bennett hovořil s Putinem o „situaci Izraelců a židovských komunit v důsledku konfliktu“ a probíhajících rozhovorech ve Vídni o obnovení jaderné dohody s Íránem z roku 2015, jíž je Rusko signatářem.

"Premiér vyjádřil postoj Izraele, který je proti návratu k jaderné dohodě," uvedl zdroj.

Rusko dříve v sobotu uvedlo, že bude požadovat záruky od USA, než podpoří íránskou jadernou dohodu, s odkazem na současnou vlnu západních sankcí proti Rusku.

Neexistoval žádný bezprostřední komentář k jakékoli souvislosti mezi novou ruskou pozicí a Bennettovou návštěvou.



Ruský vyslanec u Mezinárodní agentury pro atomovou energii Michail Uljanov stojí ve středu 2. června 2021 před Grand Hotel Vienna, kde se ve Vídni v Rakousku konají uzavřené jaderné rozhovory s Íránem. (AP Photo/Lisa Leutner)

Bennettova kancelář uvedla, že premiéra doprovázel ministr bydlení Ze'ev Elkin, který působil jako překladatel a poradce. Elkin, rusky mluvčí a rodák z Ukrajiny, plnil podobnou roli za bývalého premiéra Benjaminu Netanjahu.

S premiérem cestovali také poradce pro národní bezpečnost Eyal Hulata, hlavní politický poradce Shimrit Meir a Bennettův mluvčí Matan Sidi, uvedla jeho kancelář.

Bennett, první izraelský ortodoxní premiér, odletěl do Moskvy o šabatu, což je podle židovského práva Židům zakázáno, i když výjimky platí pro lékařské nebo bezpečnostní situace, kdy je ohrožen život. Elkin je také náboženský.

Po setkání s Putinem úřad premiéra uvedl, že Bennet hovořil s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Neupřesnil, o čem oba jednali.

Zpravodajský server Ynet citoval mluvčího ukrajinského prezidenta, že zatím není jasné, čeho, pokud vůbec něčeho, schůzka dosáhla ve snaze vyjednat ukončení bojů.

Podle webu Sergej Nikiforov řekl, že v Bennettově telefonátu se Zelenským ukrajinský vůdce neslyšel nic zvlášť nového.

"Nemůžeme hodnotit výsledky zprostředkování premiéra Bennetta, dokud nedostaneme jasný signál od Bennetta nebo Putina o dohodě se schůzkou [se Zelenským]," řekl.

Z Moskvy Bennett odletěl do Berlína, aby se před návratem do Izraele setkal s německým kancléřem Olafem Scholzem.

O čem budou oba diskutovat, premiérův mluvčí neřekl; Německo je stranou jaderné dohody s Íránem a také vyzvalo k ukončení ruské invaze a zároveň se rozhodlo poskytnout Ukrajině určitou vojenskou pomoc. Scholz byl ve středu v Izraeli na návštěvě.

V prohlášení francouzského předsednictví se uvádí, že Emmanuel Macron také hovořil s Bennettem před sobotním odjezdem do Moskvy v rámci společného úsilí o „získání příměří na Ukrajině“.



Izraelský premiér Naftali Bennett (vpravo) a německý kancléř Olaf Scholz mají společnou tiskovou konferenci v hotelu King David v Jeruzalémě dne 2. března 2022. (Tiskové oddělení vlády)

Cesty do Moskvy a Berlína se uskutečnily poté, co Bennett v minulých dnech uspořádal dva telefonáty s Putinem a Zelenským, když Moskva pokračovala v invazi svého souseda.



Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij gestikuluje při projevu během tiskové konference v Kyjevě 3. března 2022 (Sergej Supinskij/AFP)

Izrael hledal v konfliktu nepolapitelný střed: stát na straně svých západních spojenců a zároveň se vyhýbat roztržce s Moskvou. Ruské síly kontrolují vzdušný prostor v sousední Sýrii, kde izraelská letadla často operují proti milicím napojeným na Írán; Izrael považuje Írán za existenční hrozbu.

Izrael při několika příležitostech nabídl zprostředkování rozhovorů o ukončení invaze. Ukrajinství představitelé také řekli, že myšlenku podporují, ale iniciativa zatím nepokročila.

V úterý Bennett řekl, že Izrael se snaží „pomáhat tiše“ při zachování svých vlastních strategických zájmů. Izrael vyjádřil podporu ukrajinskému lidu a poslal zásilku 100 tun humanitární pomoci.

Ministr zahraničí Yair Lapid odsoudil invazi jako „porušení mezinárodního řádu“.

Bennett se však vyhnul tomu, aby Putina jmenoval, odmítl ukrajinské žádosti o vojenské vybavení a slíbil, že zavede opatrnou politiku.

„Stát Izrael od počátku zaujal uměřený a zodpovědný přístup, který nám umožňuje nejen chránit naše zájmy, ale také být užitečný, být spolehlivým hráčem – jedním z mála, který může komunikovat přímo s oběma stranami – a podle potřeby pomáhat,“ řekl Bennett v úterním projevu.

Očekává se, že Rusko a Ukrajina uspořádají v pondělí třetí kolo rozhovorů o ukončení nepřítelství, uvedl ukrajinský vyjednavatel David Arakhamiya v sobotním příspěvku na Facebooku, aniž by uvedl další podrobnosti.

První dvě kola jednání o vyřešení rusko-ukrajinské války nepřinesla žádný průlom, i když se obě strany dohodly, že se znovu setkají.

K této zprávě přispěla agentura AFP.

Je pro vás naše práce důležitá?

Spoléháte na The Times of Israel pro přesné a zasvěcené zprávy o Izraeli a židovském světě? Pokud ano, připojte se prosím ke **komunitě The Times of Israel**. Za pouhých 6 \$ měsíčně získáte:

- **Podporujte** naši nezávislou žurnalistiku;
- **Užijte si** zážitek bez reklam na webu ToI, aplikacích a e-mailech; a
- **Získejte přístup** k exkluzivnímu obsahu sdílenému pouze s komunitou ToI, včetně týdenních dopisů od zakládajícího redaktora Davida Horovitze.

[Připojte se ke komunitě Times of Israel Jste již členem? Chcete-li toto přestat zobrazovat, přihlaste se](#)